
ATA 05/2024 REUNIÃO DO CMI – ORDINÁRIO Junho/2024.

Aos treze dias de junho de dois mil e vinte e quatro às 8h30min na sala de reuniões
do Centro de Convivência do Idoso (CCI) situado na rua: Tupinambás S/N bairro
Vista Alegre, Mafra SC, realizou-se a reunião nº 05/2024 - do Conselho Municipal do
Idoso CMI Mafra/SC, convocada através do Oficio 05/2024/CMI de 12/05/2024 com
a seguinte pauta: ORDEM DO DIA- Aprovação da ata da reunião de maio de 2024; -
Leitura das correspondências recebidas e expedidas; ASSUNTOS
DELIBERATIVOS: –Apresentação das atividades desenvolvidas pelas associações;
Apresentação de Proposta de realização de Projeto pelo SENAC; Apresentação
projeto pela Assistência Social. ASSUNTOS INFORMATIVOS: - Informações que
surgirem até a data da reunião. PALAVRA ABERTA E AVISOS; A Reunião contou
com a presença dos (as) CONSELHEIROS (AS) TITULARES E SUPLENTES
REPRESENTANTES DAS ORGANIZAÇÕES GOVERNAMENTAIS: Titular
Secretaria Municipal de Educação Esporte e Cultura Ana Claudia de Souza
Domingues; Secretaria de Saúde Titular Alci T. Leite; Secretaria Municipal de
Assistência Social e Habitação titular Sra. Soely Koene Salai e suplente Sra Edenize
Farias dos Santos ora Presidente do Conselho em exercício e Coordenadoria da
Pessoa Idosa; da Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Desenvolvimento
Urbano suplente Renato Sommer; Secretaria Municipal de Administração titular Ary
José Concatto. CONSELHEIROS (AS) TITULARES E SUPLENTES
REPRESENTANTES DAS ORGANIZAÇÕES NÃO GOVERNAMENTAIS: Suplente
Thiago Afonso Endler representante da OAB Ordem dos Advogados do Brasil;
Titular Maria Ines Zapp Representante ASAPRIMA Associação Beneficente e
Cultural dos Aposentados e Pensionistas de Rio Negro e Mafra; titular Andrea
Vanessa David da Associação Lar dos Velhinhos de Mafra São Francisco de Assis.
Demais participantes e Convidados: funcionários das Secretarias de: Assistência
Social e Habitação, de Saúde, de Agricultura, de Educação; integrantes dos Grupos
das Pessoas Idosas do CCI. A Sra. Edenize, presidente do conselho cumprimentou
a todos os presentes, abriu a reunião após verificar que havia quórum para o
prosseguimento dos assuntos deliberativos. Colocado para aprovação a ATA da
reunião de maio/2024 encaminhada via grupo de trabalho (Whatsapp,) ata foi
aprovada na íntegra, após Araci (secretaria executiva do conselho) fez a leitura das
correspondências recebidas e expedidas; memorando nº 9.186/2024 recebido da
Sra. Ana Paula Baruffi da Secretaria de Administração, nomeando os seguintes
representantes da referida secretaria, titular Sr. Ary José Concatto e suplente Sra
Brendha Cristine Signorelli; no mesmo memorando também a lista atualizada com
nomes dos conselheiros titulares e suplentes do Conselho Municipal da Pessoa
Idosa com suas respectivas representações, Portaria esta com nº 657/24 de
06/06/24 despacho n 9. Na sequencia foi lido os seguintes protocolos recebidos do
disque 100 protocolo 263945;266045;2689681 e encaminhados para CREAS e
DPCAMI,e e-mail enviado pela Sra. Maria Luiza Milani sobre Nota Técnica da
FECAM 01/2024 sobre SCFV e Grupos Tradicionais de Idosos de 04/06/24 a
secretaria Daniele explica resumidamente a diferenciação do SCFV que é



desenvolvido pelo CRAS Serviço de Proteção Básica diferente do serviço que
acontece no CCI sendo serviços distintos onde a nota alerta para aplicação de
recursos, recebido também as atividades e programação da entidade Lar dos
Velhinhos de Mafra, na sequência a senhora Andrea David faz explanação da
entidade que representa ,informa que atualmente o Lar conta com 42 idosos ,com
equipe nos seguintes cargos e funções: gestor, secretária executiva, enfermeira,
técnicos de enfermagem, cuidadores de idosos, nutricionista, cozinheira, psicólogo,
assistente social, educadora física, equipe de serviço de lavanderia, limpeza e
manutenção externa com as equipes semanais, o Lar conta com SFCV na segunda
feira, na terça feira ocorre a contação de histórias com voluntários, na quarta feira
ou musicoterapia quinta e sexta atividade física, cultivo da horta que muitos idosos
gosta dessa atividade, no voluntariado corte de cabelo, podologia entre outros que
vão surgindo no decorrer do ano, parceria com Poder Judiciário com projeto de 127
mil onde foi realizado investimento na sala de fisioterapia convênio com UNC com
cursos de enfermagem, medicina, psicologia, além dos cursos profissionalizantes
CEDUP,SENAC, CANAL C, nas atividades mensais tem o rodízio de pizza
proporcionado pela Pizzaria Zaz, visita da Igreja Luterana, missa mensalmente,
além das datas comemorativas. A conselheira Alci pergunta sobre a carga horária
dos profissionais, senhora Andrea informa que a educadora física faz a carga
horária de 20 horas, assistente social 20 horas, psicólogo 20 horas, nutricionista 20
horas, enfermeira 20 horas. Conselheira Alci também pergunta quanto aos
beneficiários que recebem BPC senhora Andrea explica que atualmente tem 04
moradores que recebem o beneficio BPC, sendo que foi informado os nomes para a
Secretaria de Assistência Social, desses 42 moradores tem um caso que não possui
nenhuma renda, tem 10 moradores que pagam 01 salário mínimo, o restante
conforme a dependência. A senhora Soely pergunta como está a vaga de socorro
para acolhimento de idoso para a secretaria de Assistência Social, senhora Andreia
fala que foi encaminhado os documentos pela secretaria de assistência social para
o credenciamento que está em trâmite a documentação. Senhora Soely fala que
quando chegar um idoso com vulnerabilidade dizendo que foi encaminhado pela
assistência deverá ter o referido encaminhamento; Sra. Andrea informou que esteve
visitando o Lar dos Velhinhos de Mafra, a equipe da Prefeitura de Videira para
trâmites de credenciamento, sendo a prioridade o Município de Mafra. Conselheiro
Tiago pergunta como está a questão da cobrança do décimo terceiro entre os
moradores do Lar, Sra. Andrea responde que a princípio vai ser cobrado o que
prevê no contrato e que familiares estão de acordo e que o morador que a família
deu entrada com processo, for a óbito, e família ficou com dívidas no Lar, Sr. Thiago
fala que acredita ser perigoso essa questão sendo que o Conselho da Pessoa Idosa
fez resolução vetando que não seja cobrada a décima terceira parcela, Sra. Andrea
relata que a diretoria está sabendo de todo trâmite e salientou que a Instituição se
mantém somente com mensalidades, e que necessita pagar funcionários e que as
famílias não concordam em alterar e dissolver o valor da mensalidades. Thiago
salienta que tendo em vista que existe a resolução do Conselho e Lei sobre a
questão, o Lar não deve aceitar o morador que pode gerar conflito entre Lar dos



Velhinhos e MP, considerando que houve denúncia pedindo providências; Sra. Alci
enfatiza que a situação é grave e fala da necessidade do Lar conseguir o CEBAS
para abater os encargos fiscais para pagar os funcionários e demais benefícios. Sr.ª
Andreia questiona como a Prefeitura de Mafra pode auxiliar nos recursos na
sequência. Sra. Danielle responde que a instituição pode encaminhar os
documentos para credenciamento e a subvenção que se sabe que não cobre as
despesas sendo comum para todas as entidades, sendo que o Lar recebe duas
parcelas de quarenta mil ao ano na totalizando oitenta mil; Sra. Danielle ressalta a
importância de o Lar ser credenciado para a equipe poder acompanhar e pela rede
de apoio de familiares e amigos realizar visitas aos idosos acolhidos. Na sequência
Srº Guilherme representante do SENAC, apresenta as atividades do ano de 2024
iniciou turma de 40 alunos para cuidador de idosos cem por cento acordado pelo
programa PSG pelo SENAC gratuidade gerando pessoas capacitadas para atender
os idosos, turma encerra em setembro de 2024; sendo em pauta para ano de 2025
iniciar outra turma, no curso de massoterapia tem 3 alunos acima de sessenta anos
além da parceria com SESC; salientou que foi importante a participação do SENAC
na radio onde divulgou os cursos e com várias retornos dos ouvintes com boa
repercussão ,fala também das visitas que SENAC está fazendo as empresas sobre
FMI de IR solicitando capacitação de recursos; Sr. Guilherme fala dos projetos
atividade digital e empreendorismo 60 + conseguido dois projetos no valor de trinta
e três mil reais que este valor está no Fundo para executar o projeto ,valor fica
disponível até dezembro de 2024,Guilherme explica da importância de unificar os
dois projetos em um recurso sendo um projeto no valor de R$21.840,00 e outro
R$38.952,00, executando o empreendorismo 60 + sendo justificado por ser projeto
mais amplo que a maior parte é executado no SENAC atenderia 25 pessoas
trabalha com conservação e reaproveitamento de alimentos onde esse idoso
poderá vender o produto com qualidade aumentando sua renda no final do mês;
sobraria 600 ,00 para devolução; Sr.ª Danielle ressalta a importância do conselho
aprovar a unificação do projeto para não perder futuramente; Sr.ª Soely fala que ela
não tem olhar positivo com empreendorismo para idoso, que a sociedade está
colocando a população para ganhar e é esquecido de cuidar de si; questiona o que
foi positivo no projeto já executado na cidade de São Bento do Sul , Sr. Guilherme
fala a importância de os idosos estarem em um grupo de pessoas socializando e
trocando experiências entre eles por serem pessoas idosas se identificam com o
projeto; explicado que anteriormente foi colocado no grupo para os conselheiros
onde foi aprovado. Sr.ª Danielle reforça que foi discutido anteriormente sobre o
projeto e que o Conselho irá monitorar as fases do projeto na sequência todos os
conselheiros aprovaram a execução do valor sendo unificado os projetos para
empreendorismo 60+; Sr. Guilherme informa que o planejamento das atividades irá
enviar por email. Na sequência, solicitado para Asaprima sendo que a senhora Inês
fala que a atividade também será enviada via e-mail. Sra Edenize solicita que a
Saúde, Asaprima e Desenvolvimento Urbano enviem e apresentem as atividades.
Sra Araci fala da resolução que deverá ser feita da aprovação do projeto do SENAC.
Na sequência a fala para a secretária de Assistência Social que justifica que está



preparando qualificação dos atendimentos no CCI sobre estrutura física, pessoal e
transporte não conseguiu fechar os valores para apresentação onde solicitou que
gostaria de se inscrever para apresentar na próxima reunião, Sra Edenize ressalta o
convite para a palestra do mês, do Combate a Violência contra o Idoso, e também
sobre o convite dos Bombeiros Terceira Idade, com inscrições no CCI e CRAS
Central, iniciando o curso no mês de setembro, com o total de 40 horas. Srª Edenize
agradece a participação de todos, e convida para a próxima reunião em julho; nada
mais tendo para tratar, agradeceu a todos os conselheiros pela presença, sendo
encerrada esta reunião da qual foi lavrada a presente Ata, que depois de lida e
aprovada será anexada a lista de presença específica e devidamente publicada. Eu
Alci T. Leite secretária do conselho redigiu e lavrou esta ata.


